

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS ÚJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Előfizetési ár:
 Helyben, háshos hordva
 Negyedévre 3 korona.
 Félévre 4 korona.
 * * *
 Vidékre, postán küldve
 Negyedévre 3 k. 50 fl.
 Félévre 7 k. — fl.
 * * *
 Egyes szám ára **3 Allé.**

Megjelen minden nagy
 hétfő An
 ünneputáni nap kivételével
 * * *
 Szerkesztőség és kiadóhivatal
 Budai-nagy-utca 161
 (Juhász-ház),
 hova a lap szellemi és anyagi
 részére vonatkozó összes
 dolgok intézendők.
 * * *
 Telefon: 141. szám.

Felelős szerkesztő: **HAJDU JÓZSEF.**

Laptulajdonos: a Nyomda-Részvénytársaság.

A magyarság és a kereskedelem.

Az ország tele van német utazóval. Osztrák és cseh gyárak portékáit hozzák s pénzt visznek el értök Ausztriába, Csehországba.

A posta minden reggel seregestől hozza a német leveleket az üzletekbe. Ajánlanak mindentelét, megrendeléseket kérnek. Leginkább pedig Ausztriából!

Az üzletemberek legnagyobb része jól beszél németül, sőt mondhatni, bizonyos hajlammal is beszél e nyelven, még a kimondott magyar Kecskemét városában is. Azért az a része, mely töri a németet, ha az utazó megjelenik nála, nagy odaadással és lelkiismeretességgel töri s valósággal hálás érte, ha a tekintetes utazó ur a tört németiségért ki nem neveti.

Épp így az irodákban is. Egyesek jól, sőt bizonyos szíveséggel leveleznek németül, mások pedig törik a nyelvet, de megszületik a német levél. Ujra megjegyezzük, hogy ez az üzletforgalom bennük a megrendelőket, a fizetőket keresi német leveleivel.

Ez így megy az egész országban s ugyanakkor az országgyűlésen feljajdulunk, hogy a külügyminiszter nem respektálja a magyar állam nyelvét.

A külügyminiszter, meg a hadügyminiszter ezt a magyar állam fiától tanulja.

Mert ha egy magyar gyár avagy kereskedelmi vállalat kifelé üzleteket akar csinálni, bizonyára azon nyelven fordul a megrendelőhöz, — akár szóval, akár írásban, — amely nyelvet azok beszélnek.

Es tart e végből üzletében német, francia, vagy olyan, amilyen levelezőket, nemkülönben ugyanilyen utazókat.

De hogy az idegen gyárak és kereskedelmi vállalatok helyett is mi beszéljünk azok nyelvén s mi tartsunk a magunk pénzén nekik olyanokat, akik az ő nyelvükön beszélnek, — ez már csak szánalmas szolgáltatás.

A magyar üzletvilág ma tisztára balekja a kényelmes idegennek, mely már utazik reá e világismert balektulajdonosa miatt.

Vajjon mi történnék, ha egyszer az utazót azzal fogadná az üzletember, hogy »nix dájcs?« És ha a német levélre azt írná vissza: »Nem értem. Magyarul!«

Talán háborút indítanának az ország ellen? Vagy megszüntetné az az idegen gyáros, aki itt akarja eladni a portékáját, a velünk való vásárt?

Dehogy! Először egyet bosszankodnék, azután pedig gunyosan nevetne egyet, hogy vegre a magyar balek is észretért, rájött, hogy legalább a maga nyelvét használja, amikor elszedik a pénzt.

És egész egyszerűen ő állitana be az irodába magyar levelezőt és ő keresne olyan utazót, aki tud magyarul.

És Ausztria, Csehország, Svájc ezer meg ezer gyárában s ezer meg ezer kereskedelmi irodájában egy-egy kenyeretlen magyar vérünk keresne kenyeret, alkalmaztatván magyar levelezőül. Ezeknek a szájából most az a szolgáltatás veszi ki a falatot.

Épp így az utazókkal. Ezer és ezer honfitársunk találna alkalmazást az idegen gyáraknál és kereskedelmi irodáknál, a Magyarország területén folytatott üzleti tevékenységben, ha mi magunk oda nem adnók a kenyeröket azoknak az idegeneknek, kiknek a kedvéért törjük a németet. Egy része a haszonnak legalább a mi véreinket táplálná s így visszatérne hozzánk.

Oly egyszerű ez a dolog, hogy szinte nevetséges tüzetesebben magyarázni, avagy hazafiasabban izgatni mellette.

De az a baj, hogy a magyar ember azt, ami nevetségesen egyszerű s amit egy ujjával megigazíthatna, kutyába sem veszi, ellenben a sárga holdat mindig hajlandó hangosan megvádolni.

Nyelvünk fenségét legelsőbb is tiszteljük mi magunk s azután tiszteltesük másokkal.

És a szálkát ne feszegessük adig, míg a gerendákban napról-napra felbukunk mi magunk is.

A tenyészállat-díjazásunk hiányosságai

Irta: **Kellermann Arnold** állatorvos.

Jelentősegteljes mozzanat volt a kecskeméti állattenyésztés történetében ama tenyészállat díjazás, amelyet „Gazdasági Egyesületünk” múlt hó 18 án a helyi vásártéren rendezett.

A gazdakör még csak tavaly kezdte meg ezen, állattenyésztésünk fejlesztésére hivatott akciót, rendezvén Bugacon az első tenyészállat díjazást, ahonnan azonban teljesen ki volt szorítva a tejlő szarvasmarha, ahol egy dül csak a magyar igavonó szürke barom hajtattott fel és díjaztatott.

A helyi sajtó már tavaly is foglalkozott a tenyészállat díjazások nemzetgazdasági jelentőségével, de rámutatott egyben a bugaci tenyészállat-díjazás egyoldalúságára is, mondván, hogy a magyar szürke marha, a világ legelső igásbarma ugyan és mint ilyen kiválóan szolgálja a gazdaközönség tanyai érdekeit, de Kecskeméten már gondolni kell a városi lakosság tízezeinek tej, tejtermény és hússzükségletire is, amely tekintetben a szürke magyar barom előnyösen hasznosítani manapság már nem képes.

Fontos szükségletnek nyilvánította tehát a tavalyi haszonállat-díjazást méltató sajtó, hogy a gazdakör karolja fel a színes szarvasmarháknak tenyésztését is, — mint olyanokét, melyek tej és hústermelés tekintetében messze felette állnak a magyar igásjószágoknak és amelynek intenzív tenyésztése a sok tejet, vajot s egyéb tejtermékeket fogyasztó városi közönségünknek ugyszólván vitális érdeke, nem szólván arról, hogy hizékonyosságuknál fogva a húsuk is megfelelőbb a közfogyasztás számára.

A gazdakörünk állattenyésztési szakosztálya csak némiképp tért el a tavalyi egyoldalú működéstől, azonban ezidei tenyészállat díjazással sem karolta fel a szorosabban vett városi fogyasztó közönségnek, a nem állattenyésztő polgárságnak, az érdekeit. — Igaz, hogy az ideai tenyészállat díjazáson már nemcsak a szürke igásbarmot mutatta be, hanem a tarka-vörös marhát is felhajtotta és díjazta. A legnagyobb baj csak az volt, hogy a bíráló bizottságokat ugyanazon elvek vezették a vörös tarka marhák bírálásánál, mint a szürke igásbaromnál — vagyis mindkettőnél egyedül a küllembel bírálták és díjazták. Ezen bírási elv a tejlő állatoknál semmiesetre sem állhatja meg a helyét.

Mindenki könnyen belátja azt, hogy tejlő állattól nem robusztus nagy termetet, vaskos izomzatot várunk, hanem elsősorban tejet sokat, másodsorban vajot sokat, harmadsorban örökítő képességet biztosít és kiváló és ha ilyen tulajdonságokat képviselő egyedekben alkalmunk van válogatni, akkor és csakis akkor tekinthetünk a szép testalkatra, az arányos termetre, a miket a bíráló-bizottság irányítól fogadott el, a fentebb felsorolt realisan értékesíthető tulajdonságok mellőzésével.

(Vége köv.)

A közönség köréből.*

Sztrájk a gépgyárban.

Folyó hó 6-ikán ilyen cím alatt közölt cikkünkre vettük a következő sorokat:

A munkabér-rendszert nem a munkások akarták megváltoztatni, hanem maga az igazgatóság a munkások kérése s azok megkérdezése nélkül.

* E rovatban közérdekű ügyekben irt főszerkesztőket szívesen közlünk, a felelősség azonban a beküldőt terheli. Szerk.

Fuvarosok és bérkocsisok figyelmébe!
Egy zsák szecska 35 kr Szigeti Mór és Társánál Csongrádi-nagy-utca 8. szám.

Kecskemét, november 11.

Krausz Nándor kellő felügyelet nélkül is hasznavehető munkása volt a gyárnak, mit az is bizonyít, hogy csoport vezetőig léptették elő. Krausz nem volt kezdeményezője a sztrájkknak, de nem fogadhatta el az új munkabér rendszert, mivel a mellett 12—14 koronánál többet a legszorgalmasabb munkás sem kereshet hetenként, miből télviz idején családostul megélni lehetetlen. Ilyen állapotok mellett senkit sem kellett buzdítani a sztrájkra.

A munkások hajlandók is a régi munkabér rendszer mellett ismételt munkába állani, ha minden kizárt munkást visszafogadnak, e mindenesetre méltányos feltételeket kétségtelenül el is fogadja az igazgatóság, ha csak nem akarja a munkásokat a téli munkakizárás nehézségeinek kitenni, akik nyáron becsületesen dolgoztak, megérdemlik a téli ellátást. Erkölcsi kötelességünk a dolgok igazi állását a nagyközönség tudomására hozni.

A kizárt munkások.

A békés kiegyenlítés lehetősége már teljesen meghiusult, mert mint értesülünk, az igazgatóság feltételeit — egy munkás elbocsátását és 10 százalék biztosíték állandó levonását, — nem fogadták el a munkások. Az igazgatóság már új munkásokról is gondoskodott, az üzem nem szünetel.

NAPI HIREK.

Margitnak.

Szép kisasszony, megbocsásson,
Hogy beleszólni merek,
Mikor eljött a korzóra,
Alaposan tévedett.

S téved Önnel minden lányka,
Aki vőlegényt keres,
És a korzót járja, járja . . .
Férjhez menni rossz hely ez!

Mert a férjfelölt ma ritka,
S ha elvétve akad egy,
Az se járja ám a korzót:
Csak a — telekkönyvbe megy!

©

— **A trónörökös Pusztaszeren.** Pusztaszeren, a Mindszent-alyói hitbizományi uradalomban, már nagyban készülnek az idei nagy vadászatokra. Pallavicini Sándor őrgróf tulajdonos a pusztaszeri kastélyt új szárnyalattal bővítette ki és az őrgrófné, valamint a majoresco: Pallavicini Alfonz őrgróf a napokban már meg is érkeztek oda. — A pusztaszeri vadászaton Ferenc Ferdinánd trónörökös is megígérte részvételét.

— **Eljegyzés.** *Füredy Mariskát*, özv. Füredy Istvánné leányát a napokban jegyezte el *Béndek Arpad* temesvári m. kir. pénzügyigazgatósági fogalmazó.

— **Hangverseny.** A 38 ik gyalogezred tisztikara, a helybeli iskolai zászlóalj vezetésével karöltve, az iskolai zászlóalj javára, az ezred zenekarának közreműködésével, szombaton folyó hó 14-én az Othon szálloda nagytermében, hangversenyt rendez. A belépti díjakat személyenként 1 korona 50 fillérben állapította meg a rendezőség. — Jegyek előre válthatók: Dunszt F. cukrászdájában, Komor Gy. könyvkereskedésében, Vajda M. divatárú üzletében és Farkas Ignác gyógyszerárúüzletében. Pénztárnyitás este 7 órakor.

— **Az új egészségügyi törvény életbe léptetése.** A belügyminiszter a községek közegészségügyi szolgálatáról szóló új törvényt november elsején életbe léptette s törvény végrehajtása iránt Kecskemét városához is leküldött rendeletével intézkedett.

— **November 15.** Hogy mit jelent ez a terminus, azt mindenki tudja, mert hisz adót mindenkinek fizetni kell, azonban ha van aki elfelejtette, hát figyelmeztetjük, hogy el ne mulassza senki az adó fizetést, mert november 15-ike után már kamatot és költséget is fizetni kell, sőt muszáj is, mert azután kezdődik a hadd-elhad, megindul a végrehajtás. Sőt már most is erősen folyik.

— **Magyar név.** Föglein Károly kecskeméti lakos nevét belügyminiszteri engedéllyel *Fölvári* ra magyarosította.

— **Vegyes ének és zenekar.** Az ujonnan alakult vegyes ének és zenekar vezetősége elhatározta, hogy a kar bemutatkozása a december hó 8-án rendezendő hangversenyen fog megtörténni.

— **A vasárnapi munkaszünet.** A budapesti kereskedelmi és iparkamara ipari és kereskedelmi osztálya együttes ülést tartott, amelyen foglalkoztak a vasárnapi munkaszünetre vonatkozó törvénytervezettel és a munkásbiztosítás ügyével. — Az ülés megállapította, hogy a vasárnapi munkaszünet tárgyában felterjesztett kívánságai közül hetet megvalósít a kormány, de nem tudnak belenyugodni abba, hogy az árusítási üzletekben alkalmazott kereskedősegédek csak minden második vasárnap legyenek igénybevehetőek. Ennek a tervnek az elejtése végett újabb felterjesztéssel fordul a kamara a kereskedelmi miniszterhez.

— **Emlékeztető.** A kecskeméti ág. hitv. evangélikus egyháztanács 12-én, csütörtökön avatja fel ünnepélyesen nagyérdemű lelkésze Laukó Károly és volt kántortanítója Kressák Pál síremlékét a vasut melletti ev. temetőben. Az ünnepély kezdete délelőtt 11 órakor lesz.

— **Dijak és oklevelek kiosztása.** A Kecskeméti Gazdasági Egyesület által rendezett gyümölcs-kiállítás és tenyészállat díjazás nyertesek között a díjakat és okleveleket vasárnap délelőtt fogja kiosztani a rendezőség.

— **Korcsolya jourok.** Bizonyára örömet fog kelteni a közönség körében az a híradásunk, hogy a Korcsolyázó Egyesület közgyűlése, a közönség körében mindjobban felhangzó kívánságoknak eleget téve, újból elhatározta a múlt télen oly nagy kedveltségnek örvendő *tea délutánok* tartását. — A jourok a múlt évi egyszerű, mondhatni családi keretben lesznek az idén is tartva, az első november 29-én, *vasárnap lesz.*

— **Veszélyes átjáró.** A Széchenyi-tér és Budai-nagy-utcában levő katolikus bérház, amely a két nevezett helyekre nyilvános átjáróul is szolgál, nagyon veszélyes helyzetben van. Ugyanis az udvart fedő rézsutos tetőzet súlyosan van hóval terhelve, amely ma kissé meglazult és sűrűn megesuszamlott. Különös véletlen, hogy a lezuhanó hótömeg agyon nem ütött valakit. A hó nagyrészt még most is fönt van. Vagy el kell zárni a kapukat és a közlekedést betiltani, vagy pedig a havat onnan lesöpörni.

T Á R C A.

Séták a kecskeméti korzón.

Kedves Szerkesztő ur!

A múlt héten a Kecskeméti Lapok szives közvetítése folytán a következő megható levelet kaptam:

Nagysád!

Ő a modern hölgy és férjhez akar menni. Kegyetlenül kifiguráz minket, akik nem akarunk nőszülni. Hát akarunk nőszülni. Én legalább akarok és látta, szívesen elvinném magát, ha ismerném. Ne haragudjék kérem és válaszoljon, ismerkedés lehetséges-e? Ha igen, hol és mikor.

Kézcsókoló hive egy korzóalak.

Persze szörnyű módon meg voltam hatva, amikor e levelet elolvastam és pénteken este a levél érkezése napján büszkébben és mosolygóbban rőttem a korzót. Hogyisne!! Volt már vőlegényem, akit nem ismertem és valakinek a menyasszonya voltam, aki engem nem ismert. Raffinált gyönyörűség volt ez, olyanok képzelhettem a vőlegényemet, amilyenek akartam. Jártam négylovas hintón, kétlovas gummirádlereken, volt borzasztó nagy kalapom, páholybérletem és a — barátomim pukkadtak.

Tudja, ez borzasztóan szép volt, fenekig teffel, színes és kacagtató.

Ilyen érzésekkel még nem jártam a korzón. Táncolt, dalolt mosolygott és forgott körülöttem minden. Kivirágzott körös körül a korzó és én csupa gyöngyvirágon jártam. Vőlegényeket láttam és menyasszonyokat és dehogy is irigyeltem őket. Hiszen menyasszony voltam én is a nagy ismeretlennek nagy ismeretlenje.

Mindenkiben vőlegényemet szjttem. Jól megnéztem mindenkit. Nem Ő e. Aki nek diplomája, fiksz fizetése, vagy magánvagyonja van, már gyanus volt nekem. A szeme közé néztem és a lelke titkát kutattam.

De hiába kutattam a nyájas, kedves ismeretlen Gyanuba fogtam egy férfit, magas, szép alak. A szeme úgy ég, mint egy ivlámpa. Gyanusan mosolygott rám és ettől a mosolygástól az én szememből elektromos szikrák ugrottak ki. Semmi ellenhatás.

Az első csalódást nyomán követte a második. Fess fiu, szép fiu, egy kicsit szemtelen, de az nem baj. Nagyon kedves fiu és jó parti. Hátha ő a levélíró? Nézem jobbrul, nézem balrul, az eredmény semmi. Emil, te csalsz — mondom magamban elkeseredetten és megyek tovább.

Jön egy ifju. Szép bajusza van és jó szabású felöltője. Az állása még nem valami fényes, de nagy jövője van. És kérem, két szerelmes, boldog szivpár kis kunyhóban is elfér. A szemünk összevillan, a pillantásunk egybeolvad. Már, már felismerni vélem benne a titkos levélíró. Följegyezni volna érdemes ezt a találkozást. De ő tovább megy és én ott

állok — tanácstalanul. Mig ő másnap virgan és gondtalanul tovább jegyez a tanácsban.

Kezdek nem bizni a detektívtehetségemben első csalódásaim után. De nini, itt szerelmes pillantásokat vet felém valaki. Doktor jurisz. Jó praxszis. Fekete bajusz és általában sok feketeség. Hátha ő az Ő?! Tudom róla, hogy minden leánynak szerelmet vall és meg akar házasodni. Csodálatos, hogy már nekem is vallott szerelmet egy szép nyári estén, de amikor a boldogító igent ki akartam mondani, a perrendtartásra hivatkozva egy szép jogi eset fejtegetésébe bocsátkozott. A hugenották elszántságával megy minden szerelmi küzdelembe és amikor döntésre kerülne a sor, a szíve — megkövesedik.

De hát akkor ki írta azt a levelet?

A színek és káprázatok elszállnak szemem elől. Szeretnék sírni. Tudományom, szépségem, ügyességem mind cserben hagynak. Nem találkoztunk a korzón, hát találkozunk másképen.

Kedves Szerkesztő ur, nézze továbbítsa ezt a levelet a nagy ismeretlennek.

Uram!

Csütörtök este 6—7-ig odakünn leszek a korzón. Ha Önnek valóban komoly szándékai vannak, legyen ott. A gomblyukában piros szegfü legyen és a kezében Kecskeméti Lapok. Jó? A viszontlátásra.

Továbbítsa ezt kérem és — majd meglátjuk, hogy hányan lesznek ott.

Margit.

— **Disznótoros vacsora.** *Wagner Rezső* vendéglős, *f. hó 14 én, szombaton este 7 órakor disznótoros vacsorát* ad. — Egy teríték 60 krajcár. Ismerőseit, jóakáróit és a nagyérdemű közönséget ezúton is meghívja.

— **A Kecskeméti Tisztviselők Egyesületének** választmánya elhatározta, hogy egyesületi helyisége a Royal kávéházi terem mellett lévő terem lesz. — Ezen helyiség változtatást ezúton hozza a t. tag urak szíves figyelmébe az Elnökség.

— **A czepléd—csemői vasutról.** Mint legutóbb értesültünk a czepléd—csemői vasut építésének keresztülvitele oly előre haladott stádiumban van, hogy az építést már ebben az évben megkezdik s folytatják úgy, hogy ez a szakasz már a jövő év szeptemberében a forgalomnak átadható lesz. Lajosmizse nagyközség 60,000 koronával járul az építési költségekhez s azonkívül megánosok is jegyeztek mintegy 20—30 000 korona értékű részvényt. Remélhető tehát, hogy a vasut minél hamarabb egész Lajosmizséig, sőt később a Dunáig-ki fog épülni. Az engedményesek különben kérvényt fognak beadni a városhoz, hogy a már megmaradott törzsrészvény jegyzést emeljék fel.

— **Hirtelen halál.** Borbély Józsefné 19 éves borbási lakosnőt ma délben holtan találták meg szobájában. Valószínű, hogy Borbély Józsefnét, aki áldott állapotban volt, szívizélhűdés érte. Szeme alatt kisebb zuzódást találtak, amit bizonyára az esés következtében kapott. — Beszállították a kórház halottas kamarájába, ahol holnap felboncolják.

— **A hó eltakarítása.** A rendőrkapitányi hivatal felhívást bocsájtott ki a háztulajdonosokhoz, kereskedőkhöz és iparosokhoz, hogy helyiségeik utcai vonalán a járdákat a hótól és jégtől tartsák tisztán s amennyiben a járda csuszos volna azt homokkal, hamuval hintsék be, annyi-vel is inkább, mivel a mulasztók 100 koronáig terjedhető pénzbírsággal fognak sújtatni.

— **Állami csemeték és oltványok.** Az állami kertgazdasági tanintézetekben, földmives iskolákban termelt gazdasági és díszfák, csemeték, oltványok, cserjék, oltóvesszők és füzdugványok eladása körülményeiről most teszi közzé a tudnivalókat a földművelésügyi minisztérium. Eszerint a negyvenkét állami intézetben mintegy egymillió darab gyümölcs, vadesemete, mintegy 50,000 darab gazdasági és díszfa, ugyanannyi díszcserje, nagymennyiségű oltvány és cserje eladó. Az I. osztályba sorozott gyümölcsfák ára darabonként 60 fillér, a gyengébb minőségű 30 fillér, az őszi és kajszi barack-oltvány 40 fillér, a cserje darabja 10 fillér, az oltóvessző darabja 4 fillér, 1000 darab makkcsemete tíz és negyven közt váltakozik, a díszfák ára pedig ezrenként tíz és harminc korona között. A minisztérium egy gazdának 1000 darabnál többet nem ad el. Vételi előjegyzések a faiskola-kezelőknél december 15-ig fogadtatnak el. A földművelésügyi miniszter rendeletére lelkészek, tanítók, jegyzők, állami tisztviselők és földmivesgazdák kedvezményes árban kapnak fákat és csemetéket. A folyamodványokat december 15-ig kell benyújtani és a polgármesternek láttatnia kell a kért oltvány gyümölcsnem darabszámát feltüntető kimutatást. — A községi faiskolák ingyen kapnak magot, csemetét, oltványt, ha ezért 1909. január elsejéig folyamodnak.

— **Hadiszükségletek kiviteli tilalma.** Miután az október hónap 22-én kiadott rendelkezés szerint a hadiszükségleteknek Szerbiába és Montenegróba való kivitele, illetőleg átvitele megtiltatott, — illetékes helyről figyelmeztetik a gazda és kereskedelmi köröket, hogy ez a tilalom a lovaknak, szamaraknak, hátas- és teherhordó-állatoknak kivételére is kiterjed.

— **Táncitanítás.** *Heller Lajos* tánctanár, aki mostanában tért haza gazdag szaktudással Amerikából, tánciskolát nyitott a városi Vigadóban, iskolája már is nagy látogatottságnak örvend s ez okból kénytelen volt helyiséget változtatni tanítványai kényelmére. **Tánciskoláját áthelyezte a Leszámitoló-Bank Rákóczi-uton lévő bérpalotájába, a Kereskedő Ifjak Egyesülete helyiségébe,** ahol még mindig lehet beiratkozni a délelőtti és délutáni órákban.

— **A takarmányhiány enyhítése.** A kereskedelemügyi miniszter értesítette az Országos Magyar Gazdasági Egyesületet, hogy tekintettel az egyesület által kifejtett okokra, a Boszna Bródon és Fiumén át behozandó szárított cukorrépa szelet küldeményekre megadta a szállítási kedvezményt. Ehez képest elrendelte a miniszter, hogy Boszna-Bródon és Fiumén át Budapest és Kőbánya kivételével, egész Pest és Jász-nagykunszolnok megye területén legalább egy wagon rendelésnél az I. kivételes díjszabás tételei alkalmaztassanak az ilyen szállítmányoknál.

— **Pótvásár.** A kereskedelemügyi miniszter megengedte, hogy Pestmegye területéhez tartozó Dömsöd községben a meghiusult augusztus 10-iki országos vásár helyett november 23-án pótvásár tartassék.

SZÍNHÁZ.

** **Varázskeringő.** Kevés számú közönség előtt került színre kedden este ez a tetszetős zenejű operett. Az előadás méltó volt gyöngé érdeklődéshez: szürke szintelenség honolt az egész vonalon. A primás leány szerepében Kovács Lilinek ezuttal volt egy pár sikerültebb momentuma. Lothár szerepét ez estén Vitéz Róbert játszotta kellő elevenséggel derűs humorral.

Szerencsétlenül járt kuglizó.

Összekaszabolták a huszárok.

Nagyobb társaság kuglizott 1906. évi november 4-én Kecskeméten Pataki Elek korezmájában. A játékban részt vett Gálies Mihály, első honvédhuszár ezredbeli közvitéz is, aki husz krajcárt nyert Csirik Ferenc nevű legénytől. A vesztes hozatott egy félliter bort, öntött belőle a huszárnak is, mikor pedig a vitéz ur a pénzt követelte, a legény azzal torkolta le:

— A husz vasért bort fizettem, kvitek vagyunk!

Gálies felkötötte a kardját s a később felvett jegyzőkönyv tanúsága szerint megfenyegette a vigyorgó legényt:

— Filippinél találkozunk!

Oly messze utat azonban nem tett, hanem rögtön két cimborájával tért vissza s fölütötte Csirik állát:

— Piszok fráter, mi van a husz krajcárommal.

A vendégek erre székeket ragadtak s a három huszárt agyba-főbe verve, ki-dobták a korezmából.

A bevert fejű huszárok a kaszárnyába rohantak, ahol Bartucz Kristóf szakasz-

vezető, zászlóalji ügyeletes altiszt megfuvatta a trombitát s a készültség élén a korezmába vezényelte tíz emberét, akik kivont karddal szíjjelverték a vendégsereget és összezuztak minden összetörhetőt, Csiriket pedig úgy összezabdalták, hogy öt hónapig nyomta az ágyát. Végül beavatkozott a rendőrség is s ekkor a vitéz szakaszvezető hazavezette kifáradt csapatát.

A vizsgálat úgy a polgári, mint a katonai hatóság részéről megindult s mivel az egész huszár bereitschaft az év végén tartósan szabadságoltatott s a hadbíróság nem látott büntetett fenforogni, hanem csak vétséget, a dolog a kecskeméti kir. törvényszék elé került, mely Gálies Mihályt magánosok elleni erőszak és súlyos testi sértés miatt nyolc hónapi, Bartucz Kristótot pedig hét havi börtönre ítélte. A többi szabadságolt huszárt pedig három-három hónapi fogházra ítélte. A budapesti királyi tábla első büntető tanácsa ma Frenreisz István elnöklésével jóváhagyta az első bíróság ítéletét, ami ellen a másodrendű vádlott az enyhítő szakasz nem alkalmazása miatt semmiségi panaszt jelentett be.

Anyakönyvi kivonat.

1908. évi november hó 11-én.

Születések. Jusztin Juliánna ref. Kovács József Ernő Gyula rk. Biró Ilona rk. Mócsa Mária rk.

Halálozások. Pék Pálné Bodacz Erzsébet rk. 67 éves. Bimbó Mária rk. 1 hónapos. Kriskó István rk. 4 éves. Halász Dezsőné Kovács Anna rk. 23 éves.

Házasságot kötöttek. Bánfi László rk. Cs. Tót Mária rk. Nagy Lajos rk. Tót Rozália rk. Balog József rk. Bálint Mária rk.

Birtokváltások.

Gogor István megvette Pintér Mihály nyíri 4 hold 1548 □ öl földjét 1762 kor. 64 fillérért.

Farkas János megvette Tóth János szarkási 968 □ öl szőlőjét 500 koronáért.

Kökény Sándor megvette P. Sörös József 10 tized 142 számú házat 2000 koronáért.

Parcellázási hirdetmény.

Alulírott pénzüntézet közhírré teszi, hogy a Helvétia közbirtokosság tulajdonát képező és Ballószög állomás mellett levő, mintegy 90 kat. hold, 2—4 kat. holdas parcellákban osztott, jelenleg s z a n t ó f ö l d, előnyös árban és kedvező kölcsönnyújtás mellett eladás alá kerül.

Érdeklődőknek a hivatalos órák alatt a kívánt felvilágosítást megadjuk és a vonatkozó térképet megtekinthetik.

Kecskeméti Közgazdasági Bank
Részvénytársaság.

8187—10—3

Zongora hangolásokat

rövid időig itt tartózkodásom alatt eszközölök. Jelentkezéseket kérem Nagykőrösi-utca 5. sz. alatt jelölni **Wogrinesics Ferenc** zongorakészítő és hangoló.

Legujabb és legjobb háztartási szén a Józsefaknai köszén,

úgy fűtéshez, mint főzéshez egyaránt kitűnő, mert szagtalan és salak nélkül ég el.

Telefon 73. Egy próbamegrendeléssel mindenki meggyőződhetik róla. Telefon 73.

100 kilogramm házhoz szállítva 2 korona 80 fillér.

Főelárusító helye Kecskeméten:

Zilzer Adolfnál, Mezei- és Trombita-utca sarkán.

Ugyanott ölfá, vágott tűzifa, porosz köszén és budapesti kocsz a legolcsóbban kapható.

60 korona jutalom
annak, ki ügyes
irodai egyént
szerény állandó
alkalmazásba juttat.
Cim a kiadóhivatalban.

Szücs-műhely.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudomására hozni, hogy Nagykörösi utca 16. szám alatt

szücsműhelyt nyitottam, melyet csak rövid ideig tartok fenn.

Elvállalok minden e szakba vágó munkákat a legujabb divatszertinti készítésre.

8160 Tisztelettel: 2-1

Csikay Lajos szücs.



Uj cimfestészeti műterem!

Van szerencsém a n. é. közönség becses tudomására hozni, hogy V-ik tized, Malom utca 290. szám alatt, a mai kor kívánalmainak minden tekintetben megfelelő

cimfestészeti műtermet

nyitottam.

Készítek a legegyszerűbbtől a legdiszesebb kivitelig üveg címtáblákat a legolcsóbb árban, jótállás mellett. Szakképzett ségem igazolására szabadjon felemlítenem, hogy *Kaiser Béla cim-, szobafestő és mázoló úrnál mint cimfestő 3 éven át működtem s ez idő alatt az ott készült üveg, pléh, fa stb. címtáblákat mind én készítettem Elvállalok épület és butormázolásokat. Megrendeléseket gyorsan, pontosan, legolcsóbb áron teljesítem.*

A nagyérdemű közönség szives pártfogását kérem, — vagyok kiváló tisztelettel:

Fejér Antal cimfestő és mázoló.



Eladó ház. Halasinagy-utcán, 16. szám alatt, idős Csáki-féle ház eladó, azonnal is átvehető. Értekezni lehet VIII. t., Halasi-nagy-utca 8074 26. szám alatt. 30-18

Könyvelőképző kurzusra;

a könyvvitel, levelezés és irodai munkálatok, kereskedelmi számtan és forgalom ismertetés, kereskedelmi jogi- és váltó ismét felölelő teljes tanfolyamra; gépírás, gyorsírás, szép és rondírásra, — német kereskedelmi levelezésre — jelentkezők (nők is) úgy csoportos, mint magán tanításra mérsékelt tandíj mellett felvétetnek.

Nagyobb csoport jelentkezése esetén kedvezményes esti tanfolyam.

Kereskedelmi érettségire és polgári fiúiskolai vizsgára előkészítés. Beírás hétfőn, szerdán, szombaton délután 5 óra előtt, III. tized, Kápolna utca 19. sz.

Széchenyi tér külső végén

Minden tanítvány állásban!

Eladó földbirtok.

Városföldjén mintegy 50 hold elsőrendű, kitűnő minőségű jó szántóföld, rajta levő épületekkel, jó ivóvízű kúttal, — továbbá a széktői dűlőben 10 hold föld, részben szőlővel beültetve, részben szántóföld, rajta levő jó épületekkel, jó ivóvízű kúttal, szabadkézből eladó. Cim a kiadóhivatalban megtudható.

Egy jó házból való fiú tanonc azonnal felvétetik Szabó Albert rézműves és okleveles gépésznél.

Ház eladás.

IV. tized, Tabán-sor 332. számú ház, mely áll négy szoba, két konyha, speiz, kamra és nagy pincéből, tágas udvarral, — kedvező fizetési feltételekkel — eladó. Értekezhetni V. tized, Malom-utca 292. sz. a. özv. Ladányi Istvánnéval. 8172-12-1

Kereskedő urak

az idény bekövetkeztével szives figyelmüket felhívom elsőrendű tölgy-, akác-, bükk- és vegyeshasáb-, mint fölívágott fak, továbbá elsőrendű porosz szalonkőszén, bpesti légszesszoksz, valamint belföldi fűtőszén; takarmányneműek, dara, korpa, tengeri, árpa, zab, széna és szalma, ugyszintén Cement és mész és egyéb építési anyagoknak nálam való beszerzésére. Különösen fölívom szives figyelmüket az országszerte elismert „Turul” vasaló faszénre, mely egyedül nálam kapható.

Midőn előre is biztosítom árum elsőrendű minőségéről, valamint a legpontosabb kiszolgálásról, miért is kérem szives bizalmukat. — Kiváló tisztelettel:

Szigeti Mór és Társa.

Telefon 23. Tulajdonos Fábrián Illés Ödön. Telefon 23.

Csongradi-nagy-utca 8. szám.

100 db ászokhordó ugyanott eladó 15—60 hrlig.

Ertesítés!

Építetőknek igen fontos! — — — Építetőknek igen fontos!

Székely és Böhm

építész vállalkozó cég

nagyobb szabású asztalos-műhelyt

létesítettünk,

melyben — lévén ezen üzletág a vállalatnak csak egy kiegészítő mellékága — a megrendeléseket a legversenyképesebb és önköltségi áron készítjük. — Készítünk butor és épület asztalos munkákat.

Tervek bármily stílusban és költségvetések díjmentesek.

Műhely: Halasi-utca 193. sz. Fekete-féle házban.

Iroda: Nagyburga utca 149. sz. — Iroda: Nagyburga utca 149. sz.

Allandó ingyen gépkiallitás!

A Kecskeméti Gazdasági Gépgyár és Vasöntőde Részvénytársaság

● Kecskemét és vidékén legnagyobb gazdasági gépgyár és gép-raktár. Olcsó gyári árak, kedvező fizetési feltételek. ● Gyári telefon 163. Szőlőtakaró-ekék Raktár telefon 169.

Járgányok, Szecsavágók, Répavágók, fa- és vasállványú Kukoricamorzsológ, Darálók, Konkolyozók, Rosták, Takarmány-füllesztők, vas- és fagerendás Ekék, Boronák, tárcás Boronák, porhanyító Boronák, Cultivátorok, Borszivattyúk, Kútszivattyúk, Mázsák stb.

A gyár raktárában (Rákóczi-ut, Leszámitoló-Bank palota)

vannak nagy mennyiségben a t. érdeklődő közönség részére kiállítva.

Vas- és fémöntés. Ócska vasat és fémeket a legmagasabb áron veszünk.

Malmok, szeszgyárak berendezését és mindennemű gépjavitásokat gyárunkban gyorsan és szakszerűen eszközöljük.